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Sujet : 

I. QUESTION DE COURS (5 poir6) 

Aepondre succintement aux questions suivantes : 

1. Quelles sont les s fonctions economiques realisees par les entreprises? 

2. comment se calcule la Valeur Ajoutee ? 

3. Definir la notion de management. 

4. Quelle est la difference entre une reduction cc,mmerciale et une reduction financiere ? 

s. Quel document comptable represent2 iE f ,irr: c,e l'activite de l'entreprise ? 



II. EXEACICE (15 points) 

La SAAL Chama-Mont-Bl . 
. . anc, s,tuee aux Houches (Haute -Savoie) tommercialise et repare aupres d'une 

cl,entele de particul' d . 
,ers et e profess,onnels des articles de montagne (sac a dos, piolet, mousqueton. ). Elle 

est soumise au taux normal unique de TVA a 20%. 

La situation de ses com pt es est la suivante au o 1/12 /N : 

Capital 100 000 

Emprunt 150 000 

Construction 200 000 

Mobilier 75 000 

Client-Effet a recevoir 22 200 

Fournisseurs 15 200 

Banque (solde crediteur) 34 000 

Caisse 2 000 

La SAAL Chama-Mont-Blanc effectue les operations suivantes durant le mois de decembre : 

• Le 2 decembre: vente a l'entreprise Haut des Cimes divers articles de montagne : 

Montant brut HT : 2 200 €. Remise : 200 €, escompte de reglement : 1 %. 

Facture n• 163. Reglement immediat par cheque bancaire. 

• Les decembre: livraison au client Dome du Miage diverses marchandises, facture n• 164. 

Montant brut HT : 67 ooo €. Remise de 5% , remise de 2%. 

• Le 9 decembre: le client Dome du Miage retourne pour 1 ooo € HT brut de marchandises non 

conformes. La facture d'avoir n°AV 25 est etablie ce jour. 

• Le 10 decembre: re~u du fournisseur BURO la facture n°125 relative a la livraison et a !'installation de 

divers agencements du magasin : Brut HT : 30 000 €, remise de 10%. 

• Le 15 decembre : remise a l'escompte d'une traite en portefeuille, tiree sur le client Aiguillettes, a 
echeance du 31-03 : 22 200 €. 

• Le 17 decembre :avis ~ de credit relatif a la remise a l'escompte du 15 decembre : 

frais : 2 5 € HT, interets 70 €. 

• Le 23 decembre : achats d'articles de montagne chez le fournisseur Nidaigle, facture n• 298. 

Montant HT : 36 700 €. Aemise de 100/o. 

• Le 30 decembre: re~u du fournisseur Nidaigle une remise supplementaire sur la facture n"298 : 5%. 

Travail a faire : 
1. Presentez schematiquement les factures n• 163,164, AV 25. 

2. Enregistrez au journal !'ensemble des operations du mois de decembre. 

3. Calculez et comptabilisez uniquement la declaration TVA du mois de decembre. 

4. Presentez le grand-livre des comptes uniquement de bilan au 31 decembre. 

5. Apres avoir calcule le resultat comptable des operations de decembre, vous presenterez le bilan au 

31 decembre. 


